

新起點書寫繁榮穩定新篇章

—— 三評李家超高票當選第六任行政長官人選

李家超高票當選第六任行政長官人選，標誌着香港新選制全面落地生根，香港的政治生態獲根本改善，接下來，就看香港的管治團隊怎麼幹了。

中央希望香港管治團隊提高效能，切實解決香港社會的深層次矛盾和問題；香港各界和廣大市民期盼下一屆特區政府和立法會齊心協力，建設好「香港這個家」。未來5年，是香港從「由亂到治」走向「由治及興」的關鍵時期，已具備諸多發展優勢和條件，只要特區政府扛起管治香港的主體責任，立法會和社會各界積極配合，全社會一心一意謀發展、聚精會神搞建設，香港一定能在新起點上書寫繁榮穩定的新篇章。

社會凝聚力量明顯增強

香港回歸以來，由於沒有及時建立健全基本法的落實機制，致使基本法確立的原則長期「懸空」。比如，基本法第二十三條立法至今沒有得到落實，客觀上給「港獨」勢力以可乘之機。曾經有「港獨」分子被選為立法會議員，竟在宣誓儀式公開「播獨」，這是多麼荒唐的事情！

物極必反。「港獨」勢力肆無忌憚的政治表演，令越來越多的市民認識到他們的所謂「民主」「人權」不過是幌子，真實目的是進入政權機關、推翻現政權，搞一場「港版顏色革命」。當絕大部分

市民認清了問題的本質，在中央主導下，香港國安法和完善香港選舉制度就得到了廣泛支持，香港局勢徹底扭轉。

以往，「港獨」勢力把香港搞得烏煙瘴氣，許多有識之士不願進入特區管治架構。如今，在新選制的保障下，從選委會選舉、立法會選舉和行政長官選舉可以看出，候選人聚焦經濟民生，比專長、比政綱、比理念、比擔當、比貢獻，整個選舉活動變得理性務實，一支愛國愛港、擔當作為、精誠團結、為民服務的愛國者治港隊伍初步形成；求穩定、求發展成為共識，社會凝聚力明顯增強。

突出優勢不會削弱

香港的突出優勢是背靠祖國、面向世界。回歸前，香港發揮了這個優勢，作為中國內地與外部世界之間「連接器」。回歸後，中央堅定不移貫徹「一國兩制」方針，持續擴大對外開放，香港的這個作用仍然發揮得很好。香港在把製造業遷移到內地的同時，建成了世界金融、貿易和航運中心，實現了經濟的升級轉型。

放眼未來，香港的獨特地位和作用只會加強，不會削弱。香港長期實行零關稅，被譽為「自由港」；香港的法律體系與歐美接近，國際仲裁得到全球140多個國家和地區認可；香港具有與



點擊
香江
屠海鳴

國際接軌的司法體系，法治價值觀深入人心。中央反覆強調，「一國兩制」不會變、不動搖，意味着香港的市場化、國際化、法治化的顯著優勢不會削弱。香港的人才眾多，對全球各地的頂尖人才具有很強的吸引力；香港文化多元，不同國籍、不同宗教信仰的人都可以適應香港的生活；香港基礎設施先進，海陸空立體交通網絡連接全球各地；香港營商環境優良，在每年全球權威機構推出的排行榜上都名列前茅。

新選制落地生根，香港真正站在了重回正軌再出發的起點，香港應繼續利用好以上優勢。

發展機遇得天獨厚

客觀地講，當下香港面臨的發展機遇超過了歷史上任何時候。因為，香港背靠的是中國內地這個世界第二大經濟體，而且這個經濟體的「塊頭」還在不斷長大。

香港地域狹小，發展空間受限。中央早就看到了這一點，為香港提供了廣闊的發展舞台。其一，建設粵港澳大灣

區，香港被賦予「主場」「主角」地位；香港可以把科研等方面的優勢，與廣東9市的高端製造業對接，催生出一些新產品、新產業，並佔據產業鏈高端；其二，共建「一帶一路」，香港的金融、貿易、航運等優勢與內地的建造業等優勢結合起來，雙方「併船出海」，可以在「一帶一路」開闢更大市場。

國家「十四五」規劃中明確支持香港提升國際金融、航運、貿易中心和國際航空樞紐地位，建設國際創科中心、亞太區國際法律及解決爭議服務中心、區域知識產權貿易中心和發展中外文化藝術交流中心。可以預見，如果香港能用好中央支持，「老四中心」地位穩固，「新四中心」活力迸發，將為香港注入源源不竭的發展動力。

堅強後盾永遠不變

香港是一個細小的經濟體，在市場經濟的汪洋大海中，猶如一葉扁舟。香港是一個彈丸之地，在遭遇狂風巨浪時，往往支撐不住。令人欣慰的是，「一國兩制」下的香港，由於有國家庇佑，不懼風浪，不畏艱險，總是能轉危為安。從亞洲金融風暴到全球金融危機，從沙士到新冠疫情，都印證了「祖國永遠是香港堅強後盾」的永恆道理。

特別是今年年初香港爆發第五波新冠疫情後，中央迅速建立了由中央部

委、廣東省和深圳市、香港特區組成的三方溝通協調機制，組成援港抗疫專班，對援港抗疫事宜進行統一指揮、統一部署、統一調度。全國政協副主席、中央港澳工作領導小組常務副組長、國務院港澳辦主任夏寶龍親自坐鎮深圳，連續主持了十次協調會，一批批急需的醫療和生活物資及時運抵香港，一個個方艙醫院項目快速建成使用，一隊隊疫情防控專家和醫護人員逆行馳援香港。在中央的大力支持下，香港疫情終於得到有效控制。

事實證明，「香港有求、祖國必應」的不變定律，是香港書寫繁榮穩定新篇章的最大底氣。

新選制下的三場選舉完美收官，新起點上的奮進才剛剛開始。從香港的政治生態、突出優勢、發展機遇和依靠力量來看，我們有理由相信，香港這顆璀璨明珠洗去蒙塵後一定會綻放出更加耀眼的光芒！

（本文作者為港區全國政協委員，香港新時代發展智庫主席，暨南大學「一國兩制」與基本法研究院副院長、客座教授）

註：《大公報》獨家發表，如有轉載，請註明出處。

港大醫學院：堅尼地城或大爆疫

籲師生勿到區內用膳 街坊不滿被標籤

疫情反彈

香港大學醫學院昨晨在社交媒體發緊急通知，指堅尼地城一帶有機會出現大型感染群組，呼籲師生本週不要到該區吃午飯。政府昨日下午圍封西環郵強檢。

大公報記者實地觀察，有食肆表示已加強衛生消毒，市民普遍認為「唔驚得咁多」，認為打齊針無需恐慌；亦有人對堅尼地城被標籤「疫區」感到不滿。本港昨新增224宗確診個案，紅磡有桌球會疑出現傳播，至今錄4人染疫，同場約150人需強檢。

大公報記者 司徒志雄



▲紅磡一間桌球會疑出現傳播，至今錄4人染疫，同場約150人需強檢。
大公報記者黃洋攝

▲港大醫學院指堅尼地城一帶有機會出現大型感染群組，惟有市民認為「唔驚得咁多」，打齊針無需恐慌。

政府昨公布中西區有多幢大廈污水檢測結果呈陽性及病毒量相對較高，包括加惠臺、怡峯、百年大樓、西環邨、嘉輝花園、士美菲園、寶德大廈、時美閣、浚峯、美華大廈、美菲閣、翠麗苑、華輝大廈、觀龍樓，以及香港大學賽馬會第三學生村。居民、清潔員工及物業管理員工需做快速檢測。

西環邨全邨圍封強檢

其中西環邨全部5幢樓宇圍封強檢，衛生防護中心傳染病處主任張竹君表示，西環邨西苑臺錄得4戶家庭染疫，涉及5人，分布不同樓層，其中一個家庭有2人染疫。她直言是次西環邨檢測出的污水病毒量，與最近發現個案大廈突然的飆高，擔心有個案未被發現，故提醒市民如不適要盡早做快測或核酸檢測，並呼籲當區醫生如發現有病人出現上呼吸道感染症狀，要馬上安排他們檢測。至於西環及堅尼地城一帶食肆暫時未發現爆發情況，但她估計市民檢測數目增加後，會發現更多個案。

港大醫學院昨晨已在社交媒體發出緊急通知，稱堅尼地城一帶污水樣本驗出病毒，可能有大型感染群組爆發，呼籲教職員及學生等本週不要到該區吃午飯，亦不宜進行任何要除下口罩的活動，惟聲明沒提供詳細資料，被居民炮轟不負責任；有市民甚至網上留言不滿港大呼籲傳媒報道後，令該區被標籤成疫區，十分不公平。

茶餐廳：唔會自己投降

大公報記者昨日到堅尼地城一帶實地觀察，其中在卑路乍街經營茶餐廳的李小姐稱，會加強食肆的消毒衛生，但不會採取自行停業等措施。「每個鐘消毒地板、枱面一次，每枱枱面擺搓手液等，唔會停業，生意啱啱先好返，點會自己投降？除非政府勒令。」她表示未察覺市民消費有任何改變。

堅尼地城居民蔡小姐表示「唔驚得咁多」，直言周圍病毒，只要打齊針無需恐慌。「我本身打三針，一啲唔驚，驚咪唔好出街。」她亦不會專登叫外賣，難得放寬堂食，會盡量堂食。

各區游泳池昨天亦重開，記者到堅尼地城游泳池，見入池暢泳市民不多，有市民稱「餓池」多月，難得重開，馬上到來暢泳，惟限於昨全天下雨，加上氣溫稍涼，故入池市民較少。

昨本港新增294宗確診個案，其中115宗經核酸檢測確診，179宗經快測平台，40宗輸入個案。多一人死亡，令第五波疫情累計死亡人數至9143人。

紅磡桌球室現小爆發

紅磡商業中心的新旺會桌球室懷疑出現小爆發。當局調查兩宗輸入個案時，發現他們完成酒店檢疫後，在星期一深夜去過新旺會桌球室，追查後發現當晚在桌球室內的人士還有兩人確診，故當日同時段去過桌球室的約150人需強檢。

「安心」刪針卡接百宗求助 擬設查詢專線

亡羊補牢

「安心出行」應用程式周二（10日）推出更新版3.2.4版本時出現技術錯誤，部分Google及華為用戶儲存的「疫苗通行證」二維碼被刪除。政府資訊科技總監林偉喬昨晨在電台上表示，過去兩日接獲約100名市民求助，已要求承辦商加強人手、內部測試及監管；若短期內無改善，會按合約採取跟進行動，同時正考慮設立專線處理市民相關查詢，預計一至兩星期內公布詳情。

資訊科技總監再度致歉

林偉喬再次為事件致歉，指事件與「安心出行」程式功能無關，以往有較大改動都會做測試，今次承辦商做了較少改動，沒有做測試便推出。他承認承辦商及資料辦未

有做好嚴謹測試，經檢討後，未來在更新時都會推出測試版，由辦公室人員測試幾天才推出。他明白受影響市民的心急情況，尤其當前日大雨下未能進入相關場所，「我都很痛心，特別是老人家，我都反省了，希望可以幫助市民。」

被問到今次事件加上程式早前被發現內置人臉識別模組是否影響市民信心，林偉喬表示，明白事件影響市民對程式信心，已要求承辦商加強人手及內部測試，資料辦亦責無旁貸，一定要加強監管。除發警告信予承辦商之外，若短時間無改善會有跟進行動。

他說，資料辦已推出3.2.5版本修正問題，如果市

民由舊版本直接更新至最新版本，將不受影響。他說，除了憑紙本針卡再掃描二維碼外，亦可以到疫苗接種網站輸入身份證號碼、簽發日期及最後接種疫苗日期等資料，可取回電子針卡二維碼。



▲「安心出行」新版本出錯，導致市民的針卡二維碼被刪除。

投注站恢復現金受注 市民買多幾張六合彩

逐步復常

香港賽馬會場外投注站昨起恢復現金受注，不少市民對於能夠再用現金投注表示興奮，有人更表示會多買幾張六合彩電腦票，追回之前「無得買」的損失。

大公報記者昨分別到西環及香港仔的投注站觀察，黃雨都無礙市民親自到投注站落注。市民李先生表示，由於本身沒有網上和電話戶口，已經近一年無投注，故特意多買幾張六合彩電腦票。

馬會表示，即日起至本月31日，場外投注處在非賽馬日由中午12時至晚上8時開放（星期一開放至下午6時）；夜馬賽事日由中午12時至下午6時開放；六合彩攪珠日由中午12時至晚上9時15分開放，直至6月1日起，全面恢復正常運作。不過，場外投注處不會開放影視大堂及優越專區，亦不會直播賽馬及足球賽事。所有進入場外投注處人士必須遵疫苗通行證接種要求，並根據指示進入前使用「安心出行」掃描二維碼及出示疫苗接種紀錄。



▲賽馬會場外投注站恢復現金受注。
大公報記者林少權攝